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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO 
MUNICÍPIO DE LUIS CORREIA, ESTADO DO PIAUÍ, REALIZADA NO DIA 24 DE 
ABRIL DE 2026. 

Ao vigésimo quarto (24) dia do mês de abril de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 09:15 (nove 
horas e quinze minutos), no Plenário da Câmara Municipal de Luis Correia, Estado do Piauí, 
reuniram-se os seguintes Vereadores: Presidente: Valdemir Pereira da Silva; Segundo-secretário: 
Antonio Veras Mota; Antonio Jose de Moraes Veras; Francisco Rodrigues Cajado Junior; 
Gabriel Araújo Ferreira; Ilton Veras de Araújo; Joice Maria Oliveira Pereira; Julyany de Araújo 
Galeno; Renato de Souza Araújo; Renam Rodrigues Pinto. Ausentes: Lucas Silva de Araújo, 
Claudio Tomaz da Costa Junior, José Maria Silva Souza. Pequeno Expediente - O Senhor 
Presidente Valdemir Pereira apresentou a ATA da Sessão Ordinária realizada 17 de abril de 
2026, em que foi solicitada a dispensa da leitura da ATA, os vereadores presentes de forma 
consensual, aprovaram por unanimidade a dispensa da leitura da referida ATA. Para ordem do 
dia contou com a seguinte pauta: Projeto de Lei N° 013/2026; de Autoria do Vereador Irmão 
Cajado, institui o programa "Sábados da Saúde" no âmbito do Município de Luís Correia - PI, 
com a finalidade de reduzir filas de exames e consultas especializadas, e dá outras providências. 
Projeto de Lei N° 014/2026; de Autoria da Vereadora Julyany Galeno, dispõe sobre a 
implementação do serviço de vacinação domiciliar para pessoas com Transtorno do Espectro 
Autista (TEA) no Município de Luís Correia — PI e dá outras providências. Indicações e 
Requerimentos: Indicação N° 036/2026; de Autoria do Vereador Renam Rodrigues, indicando 
que seja encaminhado ao Poder Executivo, para que seja direcionada a equipe da defesa civil, 
juntamente, com o carro-pipa, bombas e demais equipamentos necessários para a drenagem das 
águas nas ruas: Rua Flor de Anis e Rua Flamboyant, no Bairro Peito de Moça na zona urbana de 
Luis Correia — PI. Indicação N° 037/2026; de Autoria do Vereador Gabriel Araújo, indicando 
que seja encaminhado ao Poder Executivo com cópia à Secretaria de Obras, Transportes e 
Serviços Urbanos, a solicitação da limpeza e manutenção da pavimentação poliédrica da Rua 
Teotônio Bezerra, localizada no Bairro Triângulo, na zona urbana de Luis Correia — PI. 
Indicação N° 038/2026; de Autoria Vereador Irmão Cajado, indicando que seja encaminhado ao 
Secretário de Obras, Infraestrutura e Transportes Urbanos, o Sr. Pedro Neto Fontenele Brito, a 
recuperação da estrada que liga as Comunidades Bezerro Morto e Curral Velho na altura da 
residência da moradora "Dos Anjos", na zona rural de Luis Correia — PI. Indicação N° 
039/2026; de Autoria da Vereadora Julyany Galeno, indicando que seja encaminhado ao Poder 
Executivo, com cópia à Secretaria Educação, que seja realizada com urgência, a construção de 
muro de alvenaria no entrono da Escola de Educação Fundamental Maria da Conceição, na 
Comunidade Brandão, na zona rural de Luis Correia — PI. Indicação N° 040/2026; de Autoria da 
Vereadora Julyany Galeno, indicando que seja encaminhado ao Poder Executivo, com cópia à 
Secretaria Educação, que sejam adotadas medidas urgentes da reestruturação e adequação da 
cantina e despensa da Escola de Educação Fundamental Maria da Conceição, na Comunidade 
Brandão, na zona rural de Luis Correia — PI. Requerimento N° 012/2026; de Autoria do 
Vereador Novo Virgulino, requerendo o Poder Executivo Municipal, que seja realizada com 
urgência, a recuperação da estrada que liga Santa Rosa à Fernando, na zona rural de Luis Correia 
— PI. Grande Expediente: O Sr. Presidente facultou a palavra aos vereadores presentes. 
Vereador Novo Virgulino usou da palavra relatando visita às comunidades do Brejinho, Santa 
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Rosa Velha e Fernando para ouvir mães de alunos que enfrentam dificuldades com o transporte 
escolar, incluindo atrasos de mais de 40 minutos e crianças de 3 anos que saem de casa às 6h e só 
retornam às 12h. Criticou o fechamento de escolas na região promovido pela gestão, que 
prometeu transporte de qualidade e estradas melhoradas em troca, mas não cumpriu, resultando 
na piora da situação para os alunos. Apresentou um requerimento pedindo recuperação urgente 
das estradas de Santa Rosa Velha, Fernando, Lajedo, Ingarana, Santa Rita, Santa Rosa Nova e 
Salgada, rebatendo a justificativa do período chuvoso ao afirmar que o inverno atual não é tão 
intenso quanto outros já enfrentados. Afirmou que vereadores não têm poder de executar obras, 
apenas de cobrar, fiscalizar e reivindicar, e que a prefeita, após seis anos de mandato com caneta 
e aliados no governo estadual e federal, não faz mais porque não quer. Por fim, desafiou o 
Vereador Antonio Veras a trabalhar o tanto quanto ele e o convidou para a inauguração da praça 
que conseguiu viabilizar por meio de deputado. Vereador Antonio Veras fez o uso da palavra 
solidarizando-se com o Vereador Irmão Cajado pelas ameaças relatadas, mas pediu que ele 
denuncie formalmente aos órgãos competentes (polícia civil, militar) para que o caso seja 
devidamente esclarecido e não se torne mais um "fake" ou assunto sem solução, citando o 
exemplo de um episódio de violência em outra cidade que ficou sem respostas. Parabenizou a 
Secretaria de Educação e a gestão da Prefeita Maninha pela conquista de cerca de 17 medalhas, 
incluindo ouros, na Olimpíada de Matemática. Criticou a exigência de que o ônibus escolar 
busque alunos "dentro de casa" ou "no berço", classificando a logística como inviável, e 
mencionou que os poços tubulares perfurados pelo vereador Novo Virgulino na região de Santa 
Rosa, embora promissores, ainda não foram concluídos com bomba e fiação para efetivamente 
fornecer água. Vereador Wilton Veras fez o uso da palavra comentando decisões recentes do 
STF (Supremo Tribunal Federal), manifestando apoio à determinação do ministro Alexandre de 
Moraes que equipara os direitos trabalhistas de professores temporários aos dos concursados, 
criticando a prática da gestão municipal de ameaçar a demissão desses profissionais caso não 
elogiem a prefeita nas redes sociais. Defendeu com entusiasmo a súmula vinculante proposta 
pelo Ministro Luiz Fux que proíbe a nomeação de parentes de políticos (cônjuges, filhos, irmãos) 
para cargos de confiança como secretarias e assessorias, classificando a prática como nepotismo 
direto que prejudica a gestão pública. Aplicou a crítica ao caso concreto de Luís Correia, citando 
o Secretário de Obras Pedro Leite (vereador licenciado e esposo da prefeita), a quem considerou 
desprovido de competência técnica, e o Presidente da Câmara Valdemir Pereira, que teria filho 
na Secretaria de Agricultura. Apontou que o atual modelo de gestão mantém as mesmas famílias 
no poder há anos, sem resultados efetivos, e que a cidade permanece alagada e com problemas 
estruturais. Finalizou manifestando apoio ao projeto do Vereador Irmão Cajado, esperando que 
os vereadores da situação também o aprovem em benefício da população. Vereadora Joice 
Oliveira fez o uso da palavra esclarecendo que a quadra esportiva prevista para o bairro 13, na 
praia do Coqueiro, foi remanejada para o Campo Cascudão porque o terreno original é uma Área 
de Proteção Permanente (APP) pertencente à SPU, com problemas de documentação e ocupação, 
o que geraria burocracia inviável. Explicou que o novo local já é de propriedade da prefeitura, 
passa por estudos técnicos de engenharia para não prejudicar as casas no entorno, e atenderá a 
comunidade esportista do bairro com um projeto viável. Também lamentou a baixa participação 
no evento sobre autismo realizado no auditório municipal, onde apenas ela e a Vereadora 
Julyany marcaram presença, criticando o apoio que muitas vezes fica restrito apenas nas redes 
sociais. Vereadora Julyany Galeno fez o uso da palavra destacando a importância do encontro 
sobre conscientização do autismo realizado pela Associação AMA, que considerou enriquecedor 
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e fundamental para desenvolver empatia, mas lamentou a baixa participação de outras pessoas. 
Apresentou o Projeto de Lei que propõe a vacinação domiciliar para crianças autistas com 
hipersensibilidade, atendendo reclamações de pais cujos filhos sentem medo extremo ao serem 
vacinados nas escolas ou postos. Também denunciou que a Escola de Ensino Fundamental do 
Brandão continua sem muro e com estrutura precária em relação ao ano passado, fazendo um 
apelo à Secretária de Educação pela segurança alimentar adequada das crianças na cantina. 
Vereador Dr. Renam Rodrigues fez o uso da palavra denunciando o abandono das famílias das 
ruas Flamboyant e Flor de Anis, na altura do Peito de Moça, que estão com as casas alagadas e 
precisando deixar seus imóveis, enquanto a prefeitura enviou um único carro-pipa que não 
resolve o problema, fazendo um apelo para que Defesa Civil e Secretaria de Obras enviem 
equipes técnicas com engenheiros. Cobrou da prefeita o atendimento aos seus requerimentos e 
indicativos, afirmando que em mais de um ano de mandato nenhuma de suas solicitações foi 
atendida, e criticou a demora na implantação de paradas de ônibus no bairro Coqueiro, uma obra 
de baixa complexidade que se arrasta no poder público. Parabenizou a Vereadora Joice pela 
iniciativa da quadra no bairro 13, mas recomendou que o projeto seja discutido com a 
comunidade para evitar erros como os ocorridos na reforma da praça central, que segundo ele 
causou "devastação total" e beneficiou apenas apadrinhados políticos. Ao final, elogiou o 
Vereador Novo Virgulino como o parlamentar que mais se identifica com a causa da zona rural e 
sugeriu que a água acumulada nas ruas poderia ser destinada à praia, já que a área fica próxima à 
P1-116. Vereador Renato Araújo usou da palavra celebrando o retorno do programa PAA Leite ao 
município, beneficiando mais de 370 famílias de baixa renda do Cadastro Único, e destacou a conquista 
de medalhas por alunos da escola Rita Miranda, no Brejinho, pelo plano Alfa 10, como sinal de melhoria 
na educação. Defendeu a gestão da prefeita Maninha na área educacional, citando a recuperação da escola 
do Curral Velho, obra esta abandonada desde 2013, e o fechamento de escolas deficitárias para melhorar 
a estrutura e climatização das unidades remanescentes. Afirmou que o muro da Escola do Brandão será 
construído, assim como ocorreu na Escola do Jabuti após 25 anos de espera, e que nenhum gestor anterior 
olhou para as escolas da zona rural com o mesmo cuidado. Parabenizou Jesus Galeno, Presidente do 
Sindicato Rural, por conseguir uma praça para a comunidade de São Benedito, exemplificando que 
vereadores podem buscar recursos com deputados, citando conquistas próprias e da Vereadora Joice e do 
Vereador Novo Virgulino, como prova disso. Por fim, elogiou a prefeita pela futura construção do 
mirante no morro do Rancho Alegre, portal de entrada da cidade, e pediu a Deus piedade pela população 
no momento de alagamentos. Vereador Irmão Cajado usou da palavra rebatendo a fala do Vereador 
Renato sobre "levantar a bunda da cadeira", reforçando que a função do parlamentar é 
representar, fiscalizar e legislar, mas quem tem o poder de executar é o Poder Executivo. 
Denunciou que as ameaças que vem recebendo partiram de um servidor efetivo do município, 
classificando a situação como gravíssima e criticou o Vereador Antonio Veras por tratar o caso 
como "chacota", lembrando o assassinato recente de um vereador em Nova Iguaçu (RJ). 
Defendeu seu compromisso com a causa autista, afirmando ter sido o único vereador a destinar 
parte de suas emendas impositivas a uma associação do setor. Relatou visita à comunidade 
Fernando, onde constatou que seis (6) crianças sendo a mais nova de apenas 3 anos precisam 
andar 400 metros até o ponto de ônibus, embora haja balão para o veículo entrar na rua, e 
anunciou que a Comissão de Educação encaminhará oficio à Secretaria para resolver o problema. 
Apresentou indicação para recuperação da estrada que liga as comunidades Bezerro Morto ao 
Curral Velho e São Benedito, onde chuvas causaram erosões que impedem a trafegabilidade e o 
escoamento de produtos como cheiro verde, e defendeu Projeto de Lei que institui o "Sábado da 
Saúde" para ampliar exames e atendimentos especializados. Vereador Gabriel Araújo usou da 
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palavra afirmando que apoiará a aprovação dos projetos da Vereadora Julyany e do Vereador 
Irmão Cajado por serem de interesse da população, defendendo a união de forças na Casa. 
Apresentou indicação para a recuperação da rua Teotônio Bezerra, no bairro Triângulo, 
rebatendo críticas de que vereadores da situação não cobram obras, lembrando que 
requerimentos formais também são instrumentos legítimos de cobrança. Anunciou o início das 
obras de calçamento em três ruas do bairro Atalaia e no Cearazinho, viabilizadas pelo deputado 
Rubens Vieira, com as primeiras pedras já chegando ao local. Agradeceu a Léo Sobral pela 
recuperação da via do Macapá, obra cobrada pela oposição que enfim começou, e celebrou a 
previsão de entrega do Mercado Municipal para o mês de maio, por meio do Deputado Dr. Hélio. 
Reconheceu que a gestão tem falhas, mas destacou os acertos, citando o mercado municipal 
como exemplo. Ordem do Dia: Projeto de Lei N° 013/2026; de Autoria do Vereador Irmão 
Cajado, institui o programa "Sábados da Saúde" no âmbito do Município de Luís Correia - PI, 
com a finalidade de reduzir filas de exames e consultas especializadas, e dá outras providências. 
O Sr. Presidente encaminho o PL para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer, Da Seguridade Social e Comissão de 
Orçamento, Finanças, Controle e Fiscalização, para elaboração de parecer. Projeto de Lei N° 
014/2026; de Autoria da Vereadora Julyany Galeno, dispõe sobre a implementação do serviço de 
vacinação domiciliar para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de 
Luís Correia — PI e dá outras providências. Projeto de Lei N° 014/2026; de Autoria da 
Vereadora Julyany Galeno, dispõe sobre a implementação do serviço de vacinação domiciliar 
para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de Luís Correia — PI e dá 
outras providências. O Sr. Presidente encaminho o PL para a Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer, Da Seguridade Social e 
Comissão de Orçamento, Finanças, Controle e Fiscalização, para elaboração de parecer. 
Indicações e Requerimentos: Indicação N° 036/2026; Indicação N° 037/2026; Indicação N° 
038/2026; Indicação N° 039/2026; Indicação N° 040/2026; Requerimento N° 12/2026; todas 
as indicações e requerimentos apresentados na Sessão foram submetidos de forma simbólica e 
aprovados por unanimidade E, nada a mais havendo a tratar, declarou-se encerrada a Sessão 
Ordinária determinando que fosse lavrado em Ata o ocorrido, achada conforme será assinada 
pela Mesa Diretora e demais Vereadores que assim desejarem. Câmara Municipal de Luís 
Correia, Estado do Piauí, 24 de abril, de 2026. 

VEREADOR ANTONIO JOSÉ DE MORAES VE 

VEREADOR ANTONIO VERAS MOTA 

VEREADOR FRANCISCO RODRIGUES CAJADO JUNIOR 

VEREADOR GABRIEL ARAÚJO FERREIRA 

VEREADOR ILTON VERAS DE ARAÚJO 

VEREADORA JOICE MARIA OLIVEIRA PEREIRA 

VEREADORA JULYANY DE ARAÚJO GALENO 
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VEREADOR RENAM RODRIGUES PINTO 

VEREADOR RENATO DE SOUZA ARAÚJO 

VEREADOR VALDEMIR PEREIRA DA SILVA 
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